

平泉:推进“四化”建设 确保道路交通安全

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 董敬文)平泉市从今年4月起,以“工作系统化、责任网格化、执法严格化、宣传常态化”建设为抓手,开展打击整治各类道路交通违法违规专项行动。截至10月15日,全市共查处各类交通违法行为140765起,有效打击了各类交通违法行,创造了良好的道路安全环境。

强化组织领导,确保整治工作系统化。该市成立以市长曹佐金为组长,公路保畅、运输管理、工程建设等单位负责人为成员的工作专班,制定出台《平泉市被挂牌督办问题整改方案》,明确任务、细化分工、强化举措,确保整

改工作迅速推进。同时,成立督导检查工作小组,加强监督检查,对工作滞后或推进不力的责任单位和责任人,立即给予周函告或月通报。

强化隐患排查,确保监管责任网格化。该市将公安交警大队260余名警力按照网格区划,按照“谁包段、谁负责”原则,明确工作目标、工作任务和工作重点,严格战时纪律要求,制定整治行动期间警务辅助人员工作“十不准”制度,落实“五条禁令”和各项纪律规定,确保了队伍整体素质和路面执法执勤效率。

强化路面管控,确保交管执法严格化。在强化路面整治基础

上,该市采取定点蹲守、分散设卡、午夜行动等形式,加大对市区、农村道路、国省干道等重点道路的查控力度。同时,积极推行交通事故快速处理工作机制,推广“交管123”App使用和事故e处理,继续推行“一站式”“一窗式”服务。

强化安全教育,确保舆论宣传常态化。该市借助媒体效应,通过微信群、电视台、广播台等媒介,多维度加大宣传声势。组织民警深入客货运企业、农村、社区,以面对面培训和散发宣传单等形式,宣传交通安全知识,增强辖区广大交通参与者的交通安全意识,在

全市辖区营造了浓厚的道路安全舆论氛围。

在“四化”建设的助推下,截至10月15日,该市共出动警力2500余人次、警车300余辆次,查处各类交通违法行为140765起,其中酒后驾驶955起、醉驾11起,涉牌涉证765起,超员、超载、超速6311起,行人及非机动车违法行为10144起,警告471人次,处罚140279人次,行政拘留71人,扣留机动车1491辆,收缴炸街摩托、机动车非法装置等25件次,强制拖移695辆次,整体事故率同比下降23.7%,有效打击了各类交通违法行为,创造了良好道路安全环境。

辛集法院开展执法规范化培训

不断提升审执案件办理质效

河北法制报讯 (董文明)针对以往案件办理中存在的司法理念、司法行为、司法作风等方面的问题,为不断提升执法规范化水平,提升审执案件办理质效,10月15日,辛集市人民法院召开执法规范化培训会,该院员额法官、执行员、法官助理、书记员共75人参加培训。

培训会上,辛集法院审委会专职委员李晓结合审判执行实际,针对事实认定、法律适用、诉讼保全、裁判文书制作、执行程序等11个方面中易出现执法不规范的问题进行了讲解,其中着重列举和归纳了前段时间案件评查中发现的质量瑕疵问题,提出了具体规范意见,并强调了瑕疵责任的追究。参会人员还对《最高人民法院关于修改〈关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定〉的决定》《河北省道路交通事故损害赔偿项目计算标准(试行)》进行了集中学习。

内丘法院开展专项执行行动 强制执行一起相邻通行权纠纷案

河北法制报讯 (乔秀彬)“执行行动现在开始!”10月15日8时30分,早已集结完毕的内丘县人民法院执行局、法警大队20余名干警在院长卫清的带领下,赶赴辖区某村庄,对一起相邻通行权纠纷案进行强制执行。

杨某、韩某在自家房屋后面通道上堆放障碍物,造成杨某出行困难,为此杨某某诉至法院。庭审期间,法官曾多次召集双方当事人调解,但因双方拒不退让而宣告失败。判决生效进入执行阶段后,被执行人杨某、韩某情绪激动,拒不履行。

按照最高人民法院开展“发挥执行职能、做好‘六稳’工作落实‘六保’任务”专项执行行动和省法院集中开展代表委员特邀监督员见证执行活动的部署要求,10月15日,内丘法院决定对申请执行人杨某与被执行人杨某、韩某相邻通行权纠纷一案进行强制执行。在钩机等大型机械设备的轰鸣声中,内丘法院耗时近2个小时,顺利将涉案通道堆放的障碍物清理完毕。县人大代表、县政协委员、县检察院干警见证此次执行全程。



石家庄铁路运输法院召开听证会就一执行案件听取代表委员意见

河北法制报讯 (记者 鲍红军)“这样的执行活动搞得好!依法、公正、善意、文明,更阳光!”10月16日,一场别开生面的听证会在石家庄铁路运输法院召开,参加听证的人大代表、政协委员、特邀监督员为该院开展“发挥执行职能、做好‘六稳’工作落实‘六保’任务”专项执行行动、自觉接受社会各界监督的做

法点赞。当日下午,石家庄铁路运输法院执行案件听证会就一起执行案件股权评估拍卖进行听证,听取和收集各方当事人意见和建议。案外人河南省潢川县人民政府副县长李浩在听取执行听证会后,也对石家庄铁路运输法院的这一做法表示感谢和赞许,并就该案执行工作提出了中肯建议,希望法院执

行工作切实解决群众诉求,减少矛盾纷争,实现司法为民的服务理念。

据了解,省法院组织开展的代表委员见证执行活动,不仅依法维护了案件当事人及利害关系人的合法权益,也为维护社会稳定、落实中央“六稳六保”工作要求,获得人民群众对法院执行工作的理解与支持奠定了坚实的基础。

隆尧司法局主动上门进行入矫宣告

河北法制报讯 (刘志娟)“李某朋,现按社区矫正法有关规定,对你进行入矫宣告……”10月15日,隆尧县司法局工作人员主动上门,为年过七旬且患有腰间盘突出、行走不便的社区矫正对象李某朋办理接收登记手续,并进入入矫宣告。这一人性化的执法方式,既彰显了社区矫正“宽严相济”的刑事政策,也让社区矫正执法工作有了“温度”。

李某朋因犯非法吸收公众存款罪,被隆尧县人民法院判处有期徒刑二年,缓期三年执行。了解到其平时生活不能自理,全靠家人照顾的情况后,隆尧县司法局本着人性化管理理念,特事特办,决定到李某朋家中,为他办理入矫相关手续。当日,隆尧县司法局和隆尧司法所工作人员一行三人,在村委会干部的带领下,来到李某朋家中,上门为其办理接

收登记手续。随后,隆尧司法所根据其特殊情况,确定由司法所所长、村委会干部、家属、邻居为主要成员组成矫正小组,对李某朋进行了简单的入矫宣告。考虑到李某朋的身体状况,他们还充实完善了个性化矫正方案,调整了其报到方式,并免除了其公益活动,在有效维护矫正严肃性的同时,也避免了对他生活造成各种不必要的影响。

(上接第1版)加强调查研究,集中进行攻关,积极参与全面依法治国顶层设计、国家和地方立法工作,服务政法领域全面深化改革,服务平安中国、法治中国建设,服务推进国家治理体系和治理能力现代化。要加

强对公共卫生法治保障、改革完善重大疫情防控体制机制、健全国家公共卫生应急管理体系等相关法律问题的研究。

意见强调,各级党委要支持法学会依法依章程开展工作,研究解决法学会事业发展

中的重大问题。各有关部门要积极支持和推动同级法学会深化改革,深入推进法学会组织建设、工作机制、运行方式改革创新。各级法学会党组织要认真落实全面从严治党要求,加强法学会自身建设。

为治理舌尖上的浪费提供有力法治保障

(上接第1版)

餐饮经营者应当建立节约用餐提醒提示制度,在显著位置张贴或者摆放厉行节约、反对浪费的标识,在菜单上标注菜量,明示菜品主辅配料、口味等信息,提醒消费者餐前适量点餐,并主动提供餐后打包服务。不得诱导消费者超量点餐,不得设置最低消费。

鼓励餐饮经营者对节约用餐的消费者给予表扬,或者通过积分、打折、停车优惠等多种方式给予奖励。

如何奖惩

《规定》提出,县级以上人民政府有关部门应当按照规定,对厉行节约、反对餐饮浪费工作取得成效的单位及学校食

堂、餐饮经营者给予绿色食堂和绿色餐饮示范店等荣誉称号。支持餐饮经营者创建服务品牌,提升集约化水平和管理水平。

同时,根据《规定》,单位和个人在公务接待、会议、培训、出差活动中造成餐饮浪费的,由有关部门依照国家关于厉行节约反对浪费的有关规定追究相关人员以及有关领导责任。

机关、学校、企事业单位等食堂造成餐饮浪费的,由有关部门依照国家关于厉行节约反对浪费的有关规定追究相关人员以及有关领导责任。

餐饮经营者诱导消费者超量点餐的,或者设置最低消费的,由市场监督管理等负有厉行节约、反对餐饮浪费职责的部门责令改正;拒不改正的,处一千元以上一万元以下的罚款。

广播、电视、网络音视频信息提供者,制作、传输、传播假吃假喝、量大多吃、夸张猎奇、暴饮暴食等铺张浪费的行为的,由广播电视台、文化和旅游、网信等有关部门给予警告,责令改正;情节严重的,依法处以罚款,并可以责令暂停相关业务。



10月12日至14日,邯郸市公安巡警支队冀南新区大队安监中队和宣传中队开展校车安全大检查行动。民警针对校车驾驶员安全教育及校车监控、车载灭火器、安全锤、安全带等设备,进行了全面检查,及时排除隐患,保障学生出行安全。

河北法制报记者 李建华 摄

泊头举办全市政法系统知识竞赛

河北法制报讯 (通讯员 高雷 记者 陈兆扬)10月13日,泊头市委政法委牵头举办了全市政法系统知识竞赛,旨在进一步掀起学习《中国共产党政法工作条例》、民法典及扫黑除恶等法律知识的热潮,提升政法干警法律知识水平和执法办案能力,增强平安泊头、法治泊头建设的知晓度和参与度。

盐山法院深入构建综合治理执行难工作格局

为深入构建综合治理执行难工作格局,盐山县人民法院组织开展“百名代表跟踪百案阳光监督执行”活动实施方案,通报活动进展情况。同时,征求了与会人大代表对法院执行工作的意见和建议。

与会代表对近年来盐山法院的执行工作给予高度认可,并发表了具体意见和建议。

李建伟 冯峰

张家口万全区检方

检察建议促餐饮企业规范发票开具行为

张家口市万全区人民检察院日前针对辖区内多数餐饮企业存在个人消费者索要发票而不能及时出具的问题,建议该区税务部门对相关餐饮企业进行规范管理。

税务部门收到检察建议后高度重视,立即召开了

议研究部署整改,开展走访调查、辅导纳税业务,全力规范发票开具行为,同时通过电视台播报关于纳税人开具发票的通告,明确相关责任,加强巡查监管,努力营造良好的营商环境。目前,该项工作已取得较好的社会效果。席娟 王平

曹妃甸警方社会治安统一清查活动见成效

近日,唐山市曹妃甸区公安局新城治安分局集中警力,在辖区组织开展社会治安统一清查行动,依法打击各类违法犯罪行为,全力剔除各类社会治安隐患。

此次行动,该分局共出动警力40余人次、警车10

辆次,清查宾馆及出租房屋27家,清查流动人口324人,查处不按规定登记旅客信息案1起,行政处罚1人;查处酒吧未安装娱乐场所治安管理信息系统案1起;抓获外市在逃人员1名。

李建伟 郑文静

高阳交警“一盔一带”宣传再加力

近日,高阳县交警大队民警走进辖区外卖企业,对外卖骑手进行“一盔一带”安全教育,并与电动车销售点、保险公司携手开展买电

车、买保险赠头盔活动,引导广大交通参与者做践行“一盔一带”文明驾驶者,切实提高了广大交通参与者的安全意识。牛敏 林静

清河警方学习训词精神鼓士气

10月12日10时,按照上级公安机关统一安排部署,清河县公安局组织全体民辅警通过电视、电脑、手机等多种形式,收看由公安部新闻宣传局联合人民网、学习强国学习平台共同举办的“牢记训词精神 践行初心使命”——公安机关学习宣传

李建伟 刘娟

巨鹿交警开展超员超载和违法载人专项整治

为确保辖区内道路交通事故平稳,预防重大交通事故的发生,巨鹿县公安局交警大队于近日在全县范围内组织开展“超员超载、违法载人专项整治”统一行动,确保辖区道路交通安全畅通。

该大队在重点路段设

立执勤点,对过往大货车、农用车、面包车等载客载货车辆进行逐车检查,严查严纠涉牌涉证、超员超载、违法载人等严重交通违法行为,并对驾驶人进行交通安全宣传教育,确保安全隐患从源头杜绝,营造出严查严管的高压态势。王桂英 田佳鑫

与时间赛跑 安国交警紧急救助心脏病患者获赞

10月14日上午,安国市公安局交警大队来了一群人,他们敲锣打鼓,将两面大红锦旗送到民警手里,感谢民警前几天的一次争分夺秒的紧急救助,将伤者从死亡边缘拉了回来。

原来,10月12日10时30分左右,50多岁男子周某某驾车行驶至安国工业园区附近时心脏病发作,向执

勤民警求助。孟铁辉、李盼、李泽云、陈泽宇等民警迅速分工,两人开警车在前方开路,两人驾驶周某某的车紧跟其后。同时,民警迅速通知其家属,并在沿途警力的密切配合下,仅用了不到8分钟,就将周某某顺利送达医院,为救治赢得了宝贵时间。赵志鹏 解敏慧

顺平交警全力以赴助力“创城”

连日来,顺平县公安局交警大队采取有力措施,全体民辅警放弃休假,全员上路,全力以赴助力“创城”。

该大队多次召开专题会议对“创城”工作进行安排部署,要求全体人员在思想上高度重视,在行动中负起责任,以“零容忍”的决心和态度使

辖区交通秩序明显改善;在城区主次干道全面布控警力,采取定点定岗与步巡相结合方式,进行不间断治理;强化宣传教育,使机动车、非机动车驾驶人及行人深刻认识违法行为的安全隐患及危害性,树立安全出行、文明出行的意识。谢敏辉 刘宏宏